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24ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA 
 IDOSA BIÊNIO 2022-2024 
 
Ata da 24ª Reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa - COMDIPI 
Biênio 2022-2024, realizada aos 16 de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às 09h00 horas, 
através da ferramenta de reuniões a distância "Google Meet" pelo link: com a participação dos 
Conselheiros que assinaram o livro de presença nº 03 de reuniões do Conselho Municipal dos 
Direitos da Pessoa Idosa - COMDIPI, às fls.44 frente e verso, e fls.45 frente. Justificaram faltas: 
João Carlos José Martinelli, Titular; Ieda Mara Oliveira Sousa – Titular; Edione Abel da Paz. A 
seguir a senhora Presidente Fé Martins Juncal, agradeceu a presença de todos e apresentou a 
seguinte pauta: 01- DELIBERAÇÃO. 1.1 –  Aprovar a ata: 23ª.reunião ordinária do dia 25 de 
janeiro de 2024. 1.2 – Coffee Break para o evento sobre o envelhecimento, para 250 
pessoas. Coffee Break para o evento sobre o envelhecimento, para 250 pessoas.02 – 
Informes Gerais. 2.1 – E-mail do Instituto Sírio Libanês. 2.2 – Informe sobre o Evento 
Sentindo na Pele. Seguindo para o item da pauta 01- DELIBERAÇÃO 01- DELIBERAÇÃO. 
1.1 –  Aprovar a ata: 23ª.reunião ordinária do dia 25 de janeiro de 2024. A Presidente Fé 
Martins Juncal explica que ata foi encaminhada junto com a pauta para conhecimento e leitura, 
sendo assim questionados os presentes sobre a leitura e se tinham algum apontamento de 
oposição à ata, sem apontamentos a ata foi aprovada pelos conselheiros presentes. Seguindo 
para o item da pauta 1.2 – Coffee Break para o evento sobre o envelhecimento, para 250 
pessoas. A Conselheira e Assessora de Políticas para o Idoso Alessandra de Araújo Citelli, 
explica em forma de slides com o seguinte:  texto: Nome do evento: Pessoa Idosa sobre a ótica 
da Pessoa Humana, evento a ser realizado em parceria com o Instituto Brasileiro dos Direitos da 
Pessoa Idosa, acontecerá no CIESP.  
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Após a apresentação a senhora Presidente Fé Martins Juncal, indaga qual a sequência do 
encontro, se vai abrir para novos trabalhos, se este encontro vai tirar resoluções. A Conselheira 
e Assessora de Políticas para o Idoso Alessandra de Araújo Citelli, esclarece que o evento não 
terá desdobramento, será um evento informativo. A Presidente Fé Martins Juncal sugere a troca 
do nome do evento para o “Envelhecimento humano na ótica da Pessoa Idosa”. A Conselheira e 
Assessora de Políticas para o Idoso Alessandra de Araújo Citelli diz que levará a sugestão do 
Tema para uma possível reanalise. A Conselheira Maria Sueli Hespanhol coloca que está 
entendendo que o público será voltado para técnicos, se for voltado também para o público 
idoso deverá ter uma linguagem acessível. Não tendo mais questionamentos a Presidente Fé 



Martins Juncal, coloca em votação a deliberação de Coffee Break para o evento acima citado, 
para 250 pessoas. Solicitação aprovada. Seguindo para o item da pauta 02 – Informes Gerais. 
2.1 – E-mail do Instituto Sírio Libanês. Presidente Fé Martins Juncal coloca que o Conselho 
recebeu e-mail em 04 de janeiro de 2024 como segue:  

Dúvidas - Instituto Sírio-Libanês 

Thomaz Henrique de Niemeyer Reinelt <thomaz.hnreinelt@irssl.org.br> 
 

Ótimo dia, pessoal do Comdipi. É um prazer falar com vocês. 
 
Sou o Thomaz e represento o Instituto de Responsabilidade Social Sírio-Libanês, OS de 

Saúde baseada em São Paulo e responsável pela gestão de dois equipamentos de saúde 
pública no município de Jundiaí: Hospital Regional de Jundiaí e AME Dona Maria Lopes, ambos 
centros cujos atendimentos são majoritariamente prestados ao público idoso e 100% vindos 
através do SUS. 

 
Busco o Comdipi após checar as condições de registro e de inscrição de programas, 

projetos e serviços na cartilha anexa e verificar que, no meu entendimento, reunimos os pré-
requisitos para dar entrada no processo de ambos. 

 
Antes deste movimento, no entanto, trago comigo algumas dúvidas tanto relacionadas ao 

processo de inscrição e alguns dos seus detalhes que precisamos entender melhor, quanto à 
captação de recursos via Fumdipi. 

 
Vocês me dariam a oportunidade de realizarmos uma conferência virtual para que nos 

conheçamos melhor e para que nós possamos elucidar essas dúvidas? Sugeriria fazermos 
daqui 2 semanas, de repente no próprio dia 18/01 ou 19/01. 

 
O que me dizem? 

 
Obrigado. 
A Presidente Fé Martins Juncal, esclarece que considerando o termino da atual gestão, e por 
ética o assunto deverá ser encaminhado para a próxima gestão, e solicita enviar e-mail para o 
senhor Thomaz informando da decisão. 2.2 – Informe sobre o Evento Sentindo na Pele. A 
Conselheira Alessandra de Araújo Citelli informa que foi aberto um SEI nº 0004371/2024, para 
dar início de encaminhamentos referente ao evento. Diz que o evento "Sentindo na Pele - 
Praça da Matriz" será uma Cerimônia em Alusão ao Dia Internacional da Pessoa com 
Deficiência, programado para o próximo dia 16/03/2024, das 9h às 12h. 
Será realizado na Praça da Matriz.  Execução da Ação é da UGMT – Diretoria de Transporte 
Público. Terá como ações propostas: simuladores, atividades para Crianças e Familiares. 
Público Alvo: Coordenadorias do Idoso e da Pessoa com Deficiência e seus respectivos 
conselhos Sociedade Civil. Ainda está em fase de programação. 2.3 - A Presidente Fé Martins 
Juncal coloca que foi recebido por e-mail em 01 de fevereiro de 2024, do Fundo Social de 
Solidariedade um pedido de verba, como segue: 
 

. Curso de Cuidador de Idosos - Parceria junto ao FUNSS - COMDIPI/UGADS 
 

Paula Daniela Cavicchio 
 

   
 

para Alessandra, mim, Rodrigo, Anderson, Andressa 

 
 

Prezados, boa tarde! 
 
O FUNSS, dando continuidade em seus trabalhos de capacitação dos munícipes, programou 
novamente, dentre sua grade de cursos para 2024, o de Cuidador de Idosos que tem como 



objetivo preparar, qualificar e sensibilizar as pessoas que irão cuidar da população acima dos 
60 anos. 
Durante a fase de contratação do profissional para ministrar o curso em questão, obteve o 
retorno do setor de finanças a instrução que ”FACE AO CENÁRIO DE FRUSTRAÇÃO DE 
RECEITA, RETORNA PARA VERIFICAR A POSSIBILIDADE DE UTILIZAÇÃO DA FONTE 
5156 - FUMDIPI - Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa. (Vide imagem abaixo) 
Dessa forma, gostaríamos -  mais uma vez - de apresentar ao COMDIPI/UGADS a nossa 
proposta para ofertarmos em parceria esse curso que além de possuir muita demanda, é 
também de grande importância para a comunidade. 
Ficamos no aguardo de um retorno e também à disposição para eventuais esclarecimentos ou 
dúvidas.  

A Presidente Fé Martins Juncal esclarece ficará também para a próxima gestão, analisar a 
estruturação do referido curso intitulado: Curso de Cuidador de Idosos. Solicita também 
informar o FUNSS que o assunto retornará com a gestão 2024-2026. Nada mais a tratar, a 
Presidente Fé Martins Juncal, declarou encerrada a presente reunião, agradecendo a presença 
de todos. Eu, Sonia Maria Ferraz, Assistente Social, "secretária ad hoc” __________ lavrei a 
presente ata que, depois de lida e aprovada pela Assembleia, segue posteriormente para 
assinatura da Presidente e demais conselheiros presentes na reunião presencial. 

 
 

Fé Martins Juncal 
Presidente do COMDIPI 

Gestão 2022-2024 

 

Conselheiros Presentes:  

Alessandra de Araújo Citelli 

Ana Paula de Araújo Citelli 

Cintia Offa de Barros Basile Medina 

Eurico Gonçalves de Lima 

Francisco José Coutinho 

Juliana Oliveira Martinelli 

Juliana Sousa Agostinho Vasconcelos 

Luiz Guilherme Fuschini Camargo 

Maria Sueli Hespanhol 

Michael Alexander Lenk Gregório 

Natalia Tonon Monteiro Oliveira 
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